Vstup a vystup — cel&isla

Program 1 (vzorovy)
Program pozada uzivatele oéddadna cel&isla. Poté vypiSe jejich séet, rozdil, sotin, celaiiselny podil a
zbytek po dleni. Vypis se da wetré zadanyckisel, tj. nap. 5+ 2 = 7.

Program 2 (vzorovy)
Program pozada uzivatele, aby zadal délky straglaildi a sp&te mu jeho obvod a obsah.

Program 3
Program pozada uzivatele o délky stran kvadru & puat spoéte jeho objem a povrch.

Program 4
UZivatel zada, kolik ho stal nakup v celych korumadkolik korun dal pokladni. Program gpma vypise, kolik

korun mé pokladni vrétit.

Program 5: Rozbité prasatko

Problém: Uzivatel rozbije praséatko a fediuje ¥dét, kolik v ém ma penz.

Realizace: Program pozada uzivatele, aby mu postugyosal, kolik mé v prasatku korun, dvoukorun az
padesatikorun a vygte mu, kolik ma v prasatku dohromady minci a kédikkla v sowtu korun.

Program 6: Internetovy obchod

Problém: Mame internetovy obchod, ve kterém & eme objednat libovolny get kugi zbozi A, B a C. Cena
zbozi A, B, C je 40 K/kus, 100 K/kus, 8 Ki/kus. PoStovné stoji 120¢KChceme ¥dét, kolik zaplatime za
nakup.

Realizace: Program postupwyzve uZivatele, aby zadal kolik kugboZi od kterého koupi a nakonec mu
vypiSe celkovogastku za nakup.

Program 7: Brigdda

Problém: Chcemeedét, kolik dostaneme hrubého perza brigddu. Zakladni odma je 80 K/hod. Za noni
praci se piplaci 20 K/hod. Za pesias se plati 160 #hod, bez ohledu na to, zda je ve dne nebo v Dedka
jedné smny je 6 hodin.

Realizace: Program se nas zepta, kolikrsire dne a v noci jsme odpracovali a kolik mamermptesiasi.
Vypoéte ndm celkovy peet odpracovanych hodin a odnu, kterou za &idostaneme.

Program 8: Pokladna

UZivatel zad4, kolik ho stél ndkup v celych korumadkolika bankovkami a mincemi ho zaplatil (uvagayjze
mince 1 K, 2 K¢, 5 K¢ a 10 K a z bankovek pouze 10EK200 K& a 500 K). Program spiie, jakoucastku
ma pokladnik vratit.

Program 9: Velikost souboru

UZzivatel zada, kolik byt ma soubor. Program sfita, kolik je to megabyit kilobyta a byti. Prevodni vztah je,
ze 1 kilobyte = 1024 byt 1 megabyte = 1024 kiloby:it

Priklad: 10000B=0MB + 9 kB + 784 B

Poznamka: podlaiznych norem a opetaich systém se pro kilobyte pouZivajlizna znaeni.




Vstup a vystup — desetinn&isla

Program 1: DPH (vzorovy)
Program se nas zepta na cenu zboZi bez DPH a kobkantnimu DPH zboZi podléha. VypiSe, kolik nadeb
zboZi stat vetns DPH

Program 2: Pramér
Program pozada o d¥isla a spéte jejich pamer. Pramér vypiSe s pesnosti na dy tii a ¢tyfi desetinna mista.

Program 3: Primérna zndmka

Program vyzve uZivatele, aby zadal 5 znamek, ldestal ve Skole a on mu sfita jejich pamér s gresnosti
na d¥ desetinna mista.

Poznamka: aby Slo pmér pacitat jako desetinnéislo, tak je teba uz znamky r@at od uzivatele jako float,
a’koliv jsou znamky vzdy celdisla.

Program 4: Primérnd znamka 2
Program pozada o 5 znamekéziwch pisemek a o dznamky zetvrtletek (kazda se gita za d¢). Vypise
pramérnou znamku zadiné pisemky zvlas ¢tvrtletky zvla§ a za vSechny znamky dohromady.

Program 5: Cena plotu 1
Uzivatel zada rozery obdélnikové pozemku, ktery chceme oplotit. Zad@®nu jednoho metru pletiva a
program vypéte, kolik budeiteba pletiva koupit a kolik zaspzaplatime. Pletivo se kupuje s rezervou 5%.

Program 6: Cena plotu 2

UZivatel zada rozery obdélnikového pozemku, ktery chceme oplotit.e0al zadame &u a cenu vrat, které
budou sowasti plotu a cenu za jeden metr plotu. Prograniisppdkolik musime koupit pletiva a kolik nas
celkem oploceni bude stéat. Pletivo se kupuje svere kterou nAm uzivatel zada v procentech.

Program 7: Spotieba benzinu

Problém: Pojedeme na vylet a if@ltujeme wdét, kolik nas asi vyjde cena za palivo.

Reseni: Program nas poZzada o zadaithpmé spoteby auta ve #st a mimo ngsto v litrech na 100 km. Déle
mu zadame, kolik kilomeirjsme ujeli ve misté, mimo nesto a po dalnici a kolik stoji 1 litr paliva. Pragn
spaitd, kolik litra paliva musime alespanatankovat, déle kolik nas to bude stéat a koliarfenérna spateba
paliva na 100 km pro tento vylet.




